
TEORIJA UZORAKA - Prvi kolokvijum 21. april 2017.

1. Za populaciju obima 5, koju qine elementi {1, 2, 3, 4, 5} razmotren je plan uzorkovaǌa:

s {1, 2, 3} {1, 2, 4} {1, 2, 5} {1, 4, 5} {2, 3, 5} {2, 4, 5}
P (s) 0.15 0.10 0.30 0.05 0.15 0.25

Za svaki element populacije i odrediti verovatno�u πi da taj element bude izabran u uzorak i uzoraqku
raspodelu nepristrasne ocene ukupne sume obele�ja populacije, koja se standardno koristi.

2. Iz populacije obima 20 izabran je prost sluqajan uzorak bez ponavǉaǌa obima 3. Ako su vrednosti
obele�ja elemenata uzorka 16, 21 i 17, izraqunati ocenu disperzije nepristrasne ocene sredǌe vrednosti
obele�ja.

3. Populacija se sastoji od 3 elementa qije su vrednosti obele�ja i verovatno�e izbora redom: x1 = 50,
p1 = 0.5, x2 = 60, p2 = 0.35, x3 = 14, p3 = 0.15. Iz ove populacije je izabran uzorak bez ponavǉaǌa
obima 2, koji qine elementi {x2, x3}. Odrediti Horvitz−Thompson-ovu ocenu sredǌe vrednosti obele�ja
populacije.

4. Populacija se sastoji od 4 elementa qije su veliqine i vrednosti obele�ja redom: M1 = 100, x1 = 11,
M2 = 200, x2 = 20, M3 = 300, x3 = 24, M4 = 1000, x4 = 245. Iz ove populacije izabran je uzorak sa pon-
avǉaǌem sa verovatno�ama izbora proporcionalnim veliqini obima 5, koji qine elementi {x1, x2, x2, x3, x4}.
Odrediti disperziju Hansen−Hurwitz-ove ocene ukupne vrednosti obele�ja populacije.

5. Istra�ivaqi �ele da ocene koliko ukupno sati nedeǉno svi uqenici provedu bave�i se sportom. Pri-
hvatǉivo odstupaǌe je 3 sata sa rizikom od 6%. Iz prethodnih ispitivaǌa je poznato da je disperzija
ukupnog broja sati pribli�no jednaka s2 ≈ 115. Ako xkola ima ukupno 3000 uqenika, odrediti obim prostog
sluqajnog uzorka bez ponavǉaǌa, koji je potreban istra�ivaqima.
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6. Za populaciju obima 5, koju qine elementi {1, 2, 3, 4, 5} razmotren je plan uzorkovaǌa:

s {1, 2, 3} {1, 2, 4} {1, 2, 5} {1, 4, 5} {2, 3, 5} {2, 4, 5}
P (s) 0.15 0.10 0.30 0.05 0.15 0.25

Za svaki element populacije i odrediti verovatno�u πi da taj element bude izabran u uzorak i uzoraqku
raspodelu nepristrasne ocene ukupne sume obele�ja populacije, koja se standardno koristi.

7. Iz populacije obima 20 izabran je prost sluqajan uzorak bez ponavǉaǌa obima 3. Ako su vrednosti
obele�ja elemenata uzorka 16, 21 i 17, izraqunati ocenu disperzije nepristrasne ocene sredǌe vrednosti
obele�ja.

8. Populacija se sastoji od 3 elementa qije su vrednosti obele�ja i verovatno�e izbora redom: x1 = 50,
p1 = 0.5, x2 = 60, p2 = 0.35, x3 = 14, p3 = 0.15. Iz ove populacije je izabran uzorak bez ponavǉaǌa
obima 2, koji qine elementi {x2, x3}. Odrediti Horvitz−Thompson-ovu ocenu sredǌe vrednosti obele�ja
populacije.

9. Populacija se sastoji od 4 elementa qije su veliqine i vrednosti obele�ja redom: M1 = 100, x1 = 11,
M2 = 200, x2 = 20, M3 = 300, x3 = 24, M4 = 1000, x4 = 245. Iz ove populacije izabran je uzorak sa pon-
avǉaǌem sa verovatno�ama izbora proporcionalnim veliqini obima 5, koji qine elementi {x1, x2, x2, x3, x4}.
Odrediti disperziju Hansen−Hurwitz-ove ocene ukupne vrednosti obele�ja populacije.

10. Istra�ivaqi �ele da ocene koliko ukupno sati nedeǉno svi uqenici provedu bave�i se sportom. Pri-
hvatǉivo odstupaǌe je 3 sata sa rizikom od 6%. Iz prethodnih ispitivaǌa je poznato da je disperzija
ukupnog broja sati pribli�no jednaka s2 ≈ 115. Ako xkola ima ukupno 3000 uqenika, odrediti obim prostog
sluqajnog uzorka bez ponavǉaǌa, koji je potreban istra�ivaqima.


